
Στθν Ερευνθτικι μασ εργαςία είχαμε τθν ευκαιρια να 
ομορφινουμε τον  χϊρο του ςχολείου μασ, αφοφ 
διερευνιςαμε τισ ςυνκικεσ και  τισ  δυνατότθτεσ που ειχαμε.  
Ξεκινιςαμε παρουςιάηοντασ τον εαυτό μασ, κακωσ και 
κάποια ενδιαφζροντα και ςκζψεισ μασ και ςτθ ςυνζχεια 
ενταχκικαμε ςε ομάδεσ ϊςτε με τθν κατάλλθλθ ςυνεργαςία 
να ζχουμε το επικυμθτό αποτζλεςμα.  
Συμφωνθςαμε ςτον  τροπο αξιολογθςθσ τθσ ερευνθτικισ 

εργαςίασ και ςαν πιο ςθμαντικα ξεχωρίςαμε   τθν καταβολι προςπάκειασ με ςτόχο τθν 
ανάπτυξθ των δεξιοτιτων μασ, τθν ςυμβολι  ωσ προσ τθν οργάνωςθ, ςφνκεςθ και  τελικι 
παρουςίαςθ τθσ εργαςίασ, τθν ςυμμετοχι με πλθροφορίεσ, 
ιδζεσ, ερωτιματα και επιχειριματα ςτισ ςυηθτιςεισ και τισ 
 λοιπζσ  εργαςίεσ τθσ ομάδασ,  τθν ολοκλιρωςθ  των εργαςιϊν 
μασ ζγκαιρα και  τθν ςυμβολι μασ ςτο ιρεμο κλίμα τθσ τάξθσ  , 
 ςτθν άμβλυνςθ εντάςεων και ςτθν αναηιτθςθ  λφςεων.   
Συηθτιςαμε και προτείναμε ιδζεσ πανω ςτο κεμα μασ, 
δίνοντασ  προτεραιότθτα ςτισ πιο ςθμαντικζσ αλλα και ςτισ 
πιο εφκολα πραγματοποιιςιμεσ. Συμβουλευτικαμε το 
διαδίκτυο και μελετθςαμε πθγζσ και ςχετικά άρκρα ςε περιοδικά και βιβλία, όπωσ 
αρχιτεκτονικζσ και εκπαιδευτικζσ προςεγγίςεισ πάνω ςτο ςχεδιαςμό ςχολικϊν χϊρων και ςτο 
ςωςτο μακθςιακο περιβάλλον, τόςο ςυμφωνα με τισ ιδεεσ του παρελκοντοσ αλλα και με τισ 
ςυγχρονεσ ταςεισ ςε διαφορεσ χωρεσ αλλά και για τισ επιλογζσ άλλων ςχολείων. 
Ανταλλάξαμε απόψεισ και ςχεδιάςαμε κι εμεισ τθν κάτοψθ 
μιασ ςχολικισ αίκουςασ! 
Ξεκινθςαμε, μετα από πολλά δοκιμαςτικά ςχζδια, τθν πρϊτθ 
μασ δράςθ: να τοποκετιςουμε πινακίδεσ   ςτισ αίκουςεσ  
ανάλογα με τθν τάξθ και τθν κατεφκυνςθ!  
Οργανωςαμε διαγωνιςμό ςτον οποιο νικθτρια κα ιταν θ πιο 
ωραία διακοςμθμζνθ αικουςα. Μζροσ πιρε θ ΑϋΛυκείου και 
τα παιδια κατεβαλαν μεγαλθ προςπακεια, με αποτζλεςμα τθ 
βραβευςθ όλων των τμθματων. 

Στθν επόμενθ δράςθ μασ, ετοιμαςαμε ζνα ερωτθματολογιο 
το οποιο  απαντθςαν τα παιδιά  τθσ Αϋ Λυκείου κακωσ και 
κακθγθτζσ του ςχολειου μασ. Στθν πλειοψθφια τουσ οι 
ερωτθκζντεσ  ςυμφωνθςαν πωσ ο  χϊροσ όπου ηοφμε 
επθρεάηει τθν ψυχολογία μασ και πωσ ειδικά ο  χϊροσ του 
ςχολείου επθρεάηει τθν  απόδοςθ των μακθτων.  Γενικά, δεν  
προτιμοφν ζνα απλό ςχολείο, αλλα διχάηονται ςτο ερωτθμα 
αν  προτιμουν  τθν  παραδοςιακι αίκουςα διδαςκαλίασ! 

Ράντωσ,  υπεριςχφει θ προτίμθςθ ςε ζναν ευζλικτο  και ςφγχρονα  εξοπλιςμζνο πολυχϊρο. 



Στουσ χϊρουσ του ςχολείου κα ικελαν να υπάρχουν ζργα παιδιϊν 
εμπνευςμζνα κυριωσ από τθν  φανταςία και από ζργα τζχνθσ - οι 
κακθγθτζσ προςκζτουν εδϊ και το περιβάλλον – και ακολουκουν οι 
ςτίχοι ποιθμάτων ι τα μακθματα του ςχολειου. Καποιοι κακθγθτεσ 
παρατθρθςαν ότι κα ειχε ενδιαφερον τα εργα των μακθτων να 
αφορουν ρθςεισ, αποφκεγματα και ςτοιχεια τθσ τοπικθσ ιςτοριασ και 

τθσ ιςτοριασ του ςχολειου. 
Το αγαπθμζνο χρϊμα των παιδιων φαίνεται να είναι κυριωσ το  μαφρο, ενϊ οι κακθγθτεσ 
ανεφεραν ο κακενασ διαφορετικο χρϊμα ι απόχρωςθ. Πλοι παντωσ κεωροφν τα  απαλά  
χρϊματα πιο κατάλλθλα για ζνα ςχολικό χϊρο.  
Στθν ερωτθςθ αν βελτιϊκθκαν κάποιοι από τουσ χϊρουσ του ςχολείου μασ μετά τθν ζναρξθ 
των δράςεων  και των εικαςτικϊν παρεμβάςεων  θ απάντθςθ ιταν ότι βελτιωκθκαν  «λιγο» 
από τουσ μακθτεσ και «αρκετα» από τουσ κακθγθτεσ. Τζλοσ, ολοι  πιςτεφουν ότι αν 
ςυμμετζχουν  τα παιδια ςε τζτοιεσ εικαςτικζσ δράςεισ αρχίηουν να ςκζφτονται το ςχολείο 
 ςαν ζνα δικό τουσ χϊρο, βελτιϊνεται  θ ςυμπεριφορά τουσ, θ κακθμερινότθτά τουσ αλλά και 
οι ςχζςεισ με  τουσ ςυνομιλικοφσ τουσ. Στισ παρατθριςεισ αναφζρκθκε ότι θ προςπάκειά μασ 
ιταν αξιζπαινθ και ότι κα ιταν καλό να δίνεται κάκε χρόνο θ δυνατότθτα ζκφραςθσ και 
διαμόρφωςθσ του ςχολικοφ χϊρου ϊςτε να νοιϊκουμε πιο οικεία και να προςαρμοηόμαςτε 
ευκολότερα ςτο νζο περιβάλλον.  

Στθν τάξθ πάλι μιλθςαμε για τα χρϊματα και τα ςχθματα, τισ ιδιοτθτεσ τουσ 
και τα ςυναιςκθματα που προκαλουν 
τοςο το κακενα μονο του οςο και ςε 
ςυνδυαςμουσ. Απο τα ςχζδια που 
προζκυψαν επιλεξαμε ζνα ςχεδιο για 
τον χωρο τθσ πυλωτθσ. Επίςθσ, 
μεταμορφϊςαμε και μια γωνιά του διαδρόμου με τισ πινελιζσ μασ! 
Αναηθτιςαμε και τθν προοπτικι ςχεδίαςθ με γεωμετρικά ςτερεά με 
αποτζλεςμα τον πίνακα εξω από τθν 

Αϋτάξθ. 
Καναμε και δοκιμεσ με ςχζδια εμπνευςμζνα από τθ 
φφςθ και επιλζξαμε ζνα δζντρο για τον 2ο οροφο.  
Οι οπτικζσ μεταμορφϊςεισ μασ φανθκαν πολφ 
ενδιαφερουςεσ, όπωσ το εργο ¨Μερα και Νυχτα¨. 

Τζλοσ, ο Σουρεαλιςμοσ 
μασ εδωςε εμπνευςθ και 
ξεκινθςαμε μια ακομα 
ηωγραφια ςε τοιχο τθσ 
πυλωτθσ, όμωσ ακόμα 
δεν τελειωςαμε! 


